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IMegjelenik vasárnap kivételével minden délután

Veszélyben a világbéke
A japán forradalmárok katonai kormányt követelnek

A japán katonai forradalom 
újabb fejleményeiről az alábbi hí­
rek számolnak be:

A Monaka százados vezetése alatt 
álló lázadó katonaság legyilkolta 
Okada miniszterelnököt, Ta'karashi 
pénzügyminisztert, Osumi tengeré­
szeti minisztert, Saito gróf tenger­
nagyot és a tokiói rendőrfőnököt. 
Súlyosan megsebesítették Wana- 
tabe tábornokot és könnyebben 
Makino grófot, valamint Suzuki 
tábornok főkamarást. A fent fel­
soroltakon kívül ezideig mintegy 
nyolcvan halottja van a lázadás­
nak, de ez a szám a mostani je­
lek szerint a közeljövőben meg 
fog sokszorozódni.

A japán császár kipróbált gár­
dáját még a tegnapi nap folyamán 
kivezényelték a lázadás leverésére. 
A császári gárda létszáma azon­
ban valószínűleg nem lesz elég az 
egyre terjedő lázadás elszigetelé­
sére és megsemmisítésére. A Toki­
óból érkező erősen megcenzurázott 
hírek szerint sem felelnek meg a 
valóságnak azok az állítólagos ér­
tesítések, amelyek a lázadás teljes 
leveréséről szóltak.

Ma délelőtt érkezett jelentések 
szerint a lázadó katonaság meg­
szállotta a miniszterelnökség palo­
táját, a pénzügyminisztériumot és 
a rendőrfőnökséget. A császári 
gárda parancsnoka felszólította a 
lázadást vezető tiszteket, hogy ad­
ják át ezeket az épületeket s ez- 
esetben — a forradalmi vezetők 
kivételével — büntetlenséget biz­
tosit számukra. A lázadók kijelen­
tették, hogy csakis egy katonai 
kormány megalakulása esetén haj­
landók a zendülés abbahagyására. 
Hangsúlyozták azonban, hogy 
minden vérontástól tartózkodni 
fognak s fegyvereiket csupán vé­
dekezésre fogják használni.

Megállapítást nyert, hogy a lá­
zadást kívülről polgári előkelősé­
gek is támogatják.

A japán főváros képe ma dél­
előtt már sokkal nyugodtabb, de a 
helyzet politikai szempontból egy­
általán semmit sem tisztázódott 
még. Hirohito császár a belügy­
minisztert bízta meg a miniszter­
nőid teendők végzésével, azonban 
a!'g pár óra múlva a belügymi­
niszter ezt a megbízatást vissza­
adta.

Ma reggel Hirohito császár el­
nöklésével koronatanács volt, arae- 
yen a helyzet súlyos voltára va- 
0 tekintettel elhatározták az al­

kotmány módosítását. — Jelenleg 
már szakértő bizottság dolgozik a 
japán alkotmány átalakításán. Ma­

ga ez a körülmény is elég bizo­
nyíték arra, hogy a Felkelő Nap 
Országa súlyos helyzet előtt áll.

London és Páris nagy aggoda­
lommal szemléli a távolkeleti ese­
ményeket. Azt hiszik, hogy ameny-

Ma délelőtt ünnepélyes keretek 
között iktatták be az ítélőtábla uj 
elnökét: Dr. Oláh Lajos kúriai bí­
rót. Az ünnepély nagyszámú és 
előkelő közönség előtt folyt le. 
Az ünnepélyes iktatáson megjelen­
tek a kormány, a megye és a város 
hivatalos képviselői, katonai, egy­
házi és politikai előkelőségek, va­
lamint a debreceni jogásztársada­
lom színe-java. A lefolyt ünnepé­
lyes iktatásról a Debreceni Polgár 
munkatársa az alábbiakban szá­
mol be:

Ma délelőtt 10 óra 10 perckor 
Dr. Baróthy Sándor táblai tanács­
elnök üdvözölte hivatalosan a 
megjelenteket és utasította a há­
romtagú küldöttséget, hogy vezes­
sék be a leendő elnököt.

A bizottság tagjai: dr. Fehér 
Kálmán, dr. Szenes Barnabás és 
Nónay György kíséretében meg­
jelent dr. Oláh Lajos, akit Baróthy 
Sándor fogadott és felkérte a leen­
dő elnököt a hivatalos eskü letéte­
lére. Az eskü szövegét dr. Cser- 
nátony Lajos elnöki titkár olvasta 
fel. Az eskü letétele után a meg­
jelentek lelkes ünneplésben része­
sítették az uj elnököt.

Ezután dr. Baróthy Lajos táblai 
tanácselnök, az igazság szolgála­
tában álló főbirák, bírák és tiszt­
viselők nevében üdvözölte az Íté­
lőtábla uj elnökét, hangsúlyozva, 
hogy a debreceni Ítélőtábla, vala­
mint az alá tartozó négy törvény­
szék es huszonhét járásbíróság 
egyhangúlag örvend annak, hogy 
a kormányzó választása éppen 
Oláh Lajosra esett, mert hiszen ő 
1914. óta — mitől kezdve Justicia 
szolgálatába .lépett — éppen itt a 
debreceni tábla alá tartozó műkö­
dési területen szerzett nagy érde­
meket magának.
Méltatta továbbá Oláh Lajos ka­

tonai érdemeit; a világháborúban 
tanúsított hősies magatartását, Vé-

nyiben a lázadás eredményes len­
ne, úgy a megalakulandó japán 
katonai kormány hatalmas hadse­
reggel zárná el az országot a nyu­
gati befolyás elől.

Amerika szintén nem titkolja

gül Isten áldását kérte az elnök 
működésére,

Dr. Oláh Lajos válaszában el­
sősorban is köszönetét mondott a 
kormányzónak, hogy az ő szemé­
lyét tartotta érdemesnek ennek a 
fontos főbírói tisztség betöltésére. 
Fogadalmat tett arra, hogy hiva­
talát a legnagyobb lelkiismeretes­
séggel és legjobb tudása szerint 
fogja ellátni. Beszédében méltatta 
elődjét dr. Olchváry Zoltánt, büsz­
kén vallva magát a volt elnök 
tanítványának.

A székfoglaló beszéd után a je­
lenlevők éljenzése közt az elnöki 
szobába vonult Oláh Lajos ahol 
kezdetét vette a küldöttségek fo­
gadása.

Először a vármegyék törvényha­
tóságának küldöttsége tisztelgett 
az elnöknél Szilágyi Lajos bihari

A világsajtóban kolportált azt a 
hirt, Olaszország és Abesszínia kö­
zött közvetlen béketárgyalások in­
dultak volna, több helyről megcá­
folták, de Anglia a cáfolatok elle­
nére is biztos forrásból nyert érte­
süléseire hivatkozva mégis tudni 
véli, hogy ezek a béketárgyalások
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megdöbbenését. Washingtonban a 
szenátus tegnap este rendkívüli 
ülést tartott, amelyen egyhangú­
lag megállapították, hogy a japán 
katonai zendülés a legkomolyab­
ban fenyegeti a világbékét.

főispán vezetésével.
Ezután az ügyészi kar küldött­

sége kereste fel az elnököt dr. 
Szirmay István főügyész vezetése 
alatt.

Tisztelegtek továbbá a nyugal­
mazott táblabirák, élükön dr. Oláh 
Miklós nyug. táblai tanácselnök­
kel.

Ezután az itőlőtábla nevében 
dr. Baróthy Lajos tanácselnök 
köszöntötte az uj elnököt.

Az egyházak részéről dr. Bal­
tazár Dezső püspök és Lindenber- 
ger János apostoli kormányzó üd­
vözölték dr. Oláh Lajost. Küldött­
ség! leg keresték fel az elnököt a 
táblai fogalmazók és a tanács­
jegyzők. A küldöttségek fogadása 
lapunk zártakor még tart és előre 
láthatólag délutánig fog elhúzódni.

valóban megindultak a két egy­
mással harcbanálló állam között.

Az angol lapok megjegyzik, 
hogy Mulugeta és Kassza herce­
gek ismeretes veresége óta ezek a 
közvetlen tárgyalások még erő­
teljesebben folynak és küszöbön 
áll a béke. Ez azonban nem áll 
ellentétben a genfi szellemmel.

A mai húzás főbb 
nyereményei:

A m. kir. osztálysorsjáték ma dél­
előtti húzásának főbb nyereményei:

3.000 pengőt nyert 63 345, 2000 
pengőt 12.613, 50.352, 55.752,

82.682, 1000 pengőt 22.895,38.375, 
40 299 és 71.789 sz. sorjegyek.

Közölt számok helyességéért 
felelősséget nem vállalunk.

A debreceni ítélőtábla új 
elnökének ünnepélyes

beiktatása

Közvetlen béketárgyalások 
Róma és Addis-Abeba között
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Szerdán temették el Várnában 
azokat a német tengerészeket, 
akiknek holttestét nemrégiben ta­
lálták meg egy elsüllyedt búvár- 
naszád belsejében. A buvárnaszád 
még a világháború idejében síily~ 
lyed el a várnai kikötő közelében. 
Most sikerült felszínre hozni a 
buvárnaszádot, amely tizenhárom 
tengerész holttestét rejtette magá­
ban. A holttesteket a tenger sós 
vize megóvta a felbomlástól. A te­
metési szertartáson a bolgár ható­
ságokon kívül jelen volt a szófiai 
német követség képviselője is.

*

A legközelebbi napokban árve­
résre kerül de Burgoing János 
báró hires mügyiijtöményének je­
lentős része. Az árverésre kerülő 
műtárgyak legértékesebb darabjai 
a Napoleon fiának reichstadti her­
cegnek Íróasztala, amelyet Mária 
Lujza császárné készíttetett. Ezen­
kívül több nagy értékű festményt 
is elárvereznek, köztük Nattiernek 
Anna Henriette hercegnőről, XV. 
Lajos leányáról festett arcképét.

*

Alfonz volt spanyol király hol­
nap Londonba utazik, ahol talál­
kozik Vili. Edward angol király- 
lyal. Tudvalevő, hogy a volt spa­
nyol király nem volt jelen London­
ban V. György angol király teme­
tése alkalmával.

*

A londoni árupiacon orosz kris­
tálycukrot kínálnak, mely minő­
ség tekintetében mindenkép felve­
szi a versenyt a belga és cseh­
szlovák cukorral, de jóval olcsóbb. 
Úgy látszik, hogy a szovjet az uj 
cukorgyárak produktumainak egy 
részét a nyugati piacokon akarja 
értékesíteni, holott idáig azt hitték 
hogy a távolabbi keleten fogja fe­
lesleges készleteit elhelyezni. A 
iegközelebbi nemzetközi cukorkon­
ferenciára a szovjet képviselőit is 
meg fogják hívni, hogy kapcso­
lódjanak be a termelést szabályo­
zó uj cukoregyezménybe.

*

Szovjet-Oroszországban olyan 
heves náthalázjárvány pusztít, ami­
lyenre évtizedek óta nem volt 
példa. Az összes orvosokat moz­
gósították a járvány leküzdésére. 

*
Az angol tengerészeti kormány 

nem titkolja, hogy a Vclox torpe­
dóromboló naszádon, amely ezidő- 
szerint Chatanban horgonyoz, me­
rénylők megrongálták az aknale­
rakó készülékeket, sőt hivatalos 
közleményben tudatja, hogy a leg­
utóbbi hétvégen ez már az ötödik 
merénylet volt a hadihajókon. Egy 
gyanús munkást letartóztattak.

*

Zágrábi jelentés szerint a né­
metországi beviteli tilalom kataszt­
rofálisan letörte a baromfi árakat. 
A hizlalt baromfi ára 14-ről 6—7 
dinárra, a kappané pedig kilógra- 
monként 20 dinárról 7—8 dinárra 
zuhant, do még ezeken az árakon 
sem akad vevő. Egy dinár értéke 
8 fillér.

Magyar szarvasmarha 
és sertés Németországnak
1935-ben összesen tizenegyezer 

szarvasmarhát szállítottunk a 
drezdai piacra. Mint hangsúlyoz­
tuk legutóbb, szarvasmarhakivite­
lünk fejlesztésére lehetőség van, 
mert a német állomány leromlott 
és ennek pótlására hosszabb idő 
szükséges, mint a sertésállomány 
növelésére. Éppen erre való te­
kintettel a vegyes bizottság ezút­
tal 1936. évre tizenkétezer szarvas­
mari a kivitelére biztosított alap­
kontingenst. Ezt a kontingenst tel­
jesen saját akaratunktól függően 
tizenhatezer, illetve tizennyolcezer 
darabra emelhetjük fel. Ez már

egymaga jelentős emelés a tavalyi 
alapkontingenshez képest. De meg­
van a lehetőség arra, hogy ha ezt 
a kontingenst felemelt mértékben 
is kimerítettük, újabb szállításokra 
állapodhatunk meg a németekkel 

Foglalkozott a vegyesbizottság 
a hasított sertéskivitel ügyével is, 
de erre végleges döntés még nincs. 
A kontingens ugyan 1936 első 
félévre már meg van állapítva 
százhatvanezer darabban, mint azt 
annak idején Winchklcr István 
kereskedelemügyi miniszter berlini 
tárgyalásai után jelentettük.

EBESBiSE HKääJaSBEB
asztalosmester;VANGOR AN

Kossuth-utca 7. sz. és Gambrinus atjai o 
Asztalos munkákon kívül áruk szállításához szükséges 
ládákat és kereteket

Orosz prémeket kap 
Magyarország

Nemrégiben megemlékeztünk ar­
ról, hogy az oroszok lovat vásárol­
tak Magyarországon. A vásárlások 
befejeződtek és most a lebonyolí­
tás is vége felé közeledik. Az oro­
szok 15 000 angol font értékben 
vásároltak tenyészdovakat Magyar- 
országon és ennek ellenértékét

nyersanyagszállitással fedezték. 
Most indul meg az ellentétel szál­
lítása és először is 8000 angol font 
értékben aszbesztet küldenek az 
oroszok. Az ezenkívül még fennálló 
4000 fontos tétel szállítmányairól 
most folynak a tárgyalások és az 
a kívánság merült fel, hogy ezért 
prémeket szállítsanak.

Itália szakit a
e a

A turini Stampa és a Popolo di 
Roma párizsi tudósítója szerint 
Olaszország komolyan mérlegeli a 
Népszövetségből való kilépés gon­
dolatát. A tudósitó foglalkozik 
azokkal a párizsi találgatásokkal, 
amelyek a Németország és Olasz­
ország közötti diplomáciai érintke­
zés körül megindultak és a kö­
vetkezőket Írja:

Az olaj zárlat az Egyesült Álla­
mok magatartása révén, úgy lát­
szik, meghiúsult. Vannak azonban 
még más megtorló rendszabályok 
is. Abban az esetben, ha további

megtorlásokat határoznának el, 
felmerült a kérdés, vájjon Olasz­
ország megmaradhat-e továbbra is 
a Népszövetségben. Erre a kérdés­
re a válasz csak nemleges lehet. 
Amíg a megtorlás csak pillanat­
nyi kísérlet volt, addig Olaszor­
szág még tagja maradhatott a 
Népszövetségnek. Azon a napon 
azonban, amelyen a mindenáron 
való megtorlás idült betegséggé 
válik, senki sem értené meg töb­
bé, hogy Olaszország miért ha­
lasztja tovább ezt a szükségessé 
vált műtétet.

Orosz pilóták a négus 
szolgálatában

A temcicni fronton az utóbbi 
napokban kisebb csatározások vol­
tak, amelyek az olaszok győzel­
mével végződtek.

Dessziétől keletre számos olasz 
repülőgép nagymennyiségű bombát 
dobott le kisebb községekre.

A császár a sorkatonaságot 
majdnem teljes számban Harrar 
környékén vonta össze. Harrart és 
a védőcsapatokat nehéz tüzérség­

gel is felszerelték. Francia forrás­
ból származó hírek szerint ezeknek 
a csapatoknak két repülőosztag is 
rendelkezésükre áll.

A repülőgépeket Anglia ádta cl 
Abesszíniának és a gépeket orosz 
repülők fogják vezetni.

mam msssmamam
Hirdessen a
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520 szegény 
részesül 

támogatásban
A Társadalmi Segítő Bizottság 

szegénysegélyezési akciója teljes 
erővel megindult és a mai napig 
520 szegény részesül oly mértékű 
támogatásban, hogy koldulásra 
nem szorul.

A diakonissza testvérek és a 
szociális nővérek minden egyes 
szegényt, akik segélyezésüket kér­
ték, felkerestek és életkörülményeik 
alapos kivizsgálása után után tet­
ték meg javaslataikat a népjóléti 
hivatalnak, ahol minden bürokrácia 
mellőzésével rendelkezésre bocsát­
ják a segitó eszközöket a szegé­
nyeknek.

Miután a szegénygondozási ak­
ció minden egyes rászoruló sze­
gényről kellő mértékben gondos­
kodik, ezúton kéri fel a Társadal­
mi Segitő Bizottság Debrecen vá­
ros közönségét, hogy a koldusok­
nak ne adakozzék, hanem ha bár­
kinél kéregető jelentkezik, azt a 
népjóléti hivatalnál való jelentke­
zésre utasítsák, ahol ha a jelent­
kező rászorultsága minden kétsé­
get kizárólag megállapítható, úgy 
azonnal gondoskodnak róla.

Polgármester.
tosmasatssam mommmaammemm

Anglia nem 
kezdeményez
Az angol kormány tegnap este 

minisztertanácsot tartott, amelyen 
leszögezték, hogy Anglia kitart ed­
digi álláspontja mellett és semmi­
esetre nem teszi meg a kezdemé­
nyező lépéseket az Olaszországgal 
szembeni megtorlások ügyében. 
Ilyen értelemben kapott utasítást 
Eden külügyminiszter is.

A minisztertanáccsal foglalkozva 
a ma reggeli angol lapok azt Ír­
ják, hogy a megtorlások foganato­
sításának ügyét vagy a legnagyobb 
eréllyel kell folytatni és előbbre- 
vini, vagy pedig teljesen el kell 
ejteni. Meg kell azonban állapíta­
ni, hogy az angol képviselők kö­
zött igen nagy tért hódított a 
megtorlásellenes hangulat.
vmamsmzzr^ms&msm, wmmumbbgö

Merénylet 
Stalin eilen

A világsajtóban elterjedt annak 
a hire, hogy Stalin ellen merény­
letet követtek el s a szovjet ál­
lamférfi súlyosan megsebesült. Ezt 
a hirt támogatni látszott az a kö­
rülmény, hogy Svédország egyik 
legnevesebb sebészét sürgősen 
Moszkvába kérték.

Most Moszkvából erélyesen cá­
folják a merénylet hírét.

FÖLDMŰ V ES-SZIN ÉSZ fik
Kalotaszeg és négy környékbeli 

község földművesei színtársulatot 
szerveztek. A társulat a budapesti 
Városi színházban szombaton mu­
tatkozik be. Bemutatják a magyar 
vidéki táncokat, dalokat és nép­
szokásokat.
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Huzavona Hauptmann 
kivégzése körül

Hauptmann kivégzésének egy­
előre március végére kitűzött idő­
pontja előtt egy hónappal az ügy 
állása zavarosabb, mint eddig bár­
mikor. Mind nyilvánvalóbbá válik, 
hogy a huzavonát a Hoffmann 
köztársasági párti kormányzó és a 
demokrata-párti Willenz állam­
ügyész közötti személyi és politi­
kai ellentét okozza. Hetekig tartó 
vizsgálat után sem sikerült a be­
ígért bizonyító anyagot összegyűj­
teni. Willenz államügyész, aki 
visszatért szabadságáról, erélyesen

Amerikai ízű zsarolás
Amerikai izii zsarolási ügyben 

indított nyomozást a csendőrség. 
Lobéi János gazdálkodó feljelen­
tésére indult meg a nyomozás. — 
Löbel két nappal ezelőtt névtelen 
levelet kapott, amelynek írója meg­
fenyegette, hogyha saját szőlőjében 
a cseresznyefa alá nem helyez el 
egy bádogdobozba rejtve 380 pen­
gőt, akkor készítse el végrendele­
tét, mert fiával együtt agyonlövik.

Az ismeretlen zsaroló arra is fi­
gyelmeztette Lobéit, hogy ne mer­
jen a levélről említést tenni a

csendőrségnek, mert ha megteszi a 
feljelentést, akkor napjai szintén 
meg vannak számlálva.

Löbel a vakmerő fenyegetés el­
lenére is megtette a feljelentést és 
átadta csendőrségnek a zsaroló le­
velet. A csendőrségnek eddig csak 
annyit sikerült megállapítani, hogy 
a levélpapírt és a borítékot a tó­
fűi vegyeskereskedésben vásárol­
ták.

A csendőrség nagy apparátussal 
folytatja nyomozást és reméli, hogy 
rövidesen sikerül leleplezni a tettest.

Áramvonalas magyar 
mozdonyok

Magyarországon már évekkel ez­
előtt felvetődött a terv, hogy a 
gyakorlatban mielőbb megpróbál­
ják alkalmazni a külföldön már 
erősebben elterjedt áramvonalas 
mozdonyokat. Most — mint érte­
sülünk — már az első terveken 
túlmenői eg, rövidesen megjelennek 
az első áramvonalas magyar pró- 
bamozdonyok.

Az uj mozdonyok bemutatását 
összekapcsolják a magyar vasút 
százéves évfordulójának ünnepsé­
gével, úgyhogy a fejlett magyar 
vasuttechnika eredményeinek de­
monstrálásával kapcsolatban, kerül 
forgalomba az áramvonalas ma-

Debrecen sz. kir. város polgármes­
terétől. 49755—1935.

HIRDETMÉNY.
A m. kir. Pénzügyminiszter Ur 

-.800—1935 PM. sz. rendeletével a 
készpénztörlesztéssel és könyv­
adósság vállalással való teherren- 
dezésnek 20 kát. holdnál nem na­
gyobb területű védett birtokokra 
kiterjesztése tárgyában a követke­
zőképen intézkedett: A gazdatarto­
zások rendezése tárgyában kibo­
csátott 10,000—1935. ME. számú 
rendelet (alábbiakban II. R) 4 §- 
ában, valamint a 14000—1933. M. 
k. számú rendelet (alábbiakban R.) 
AJ es 30 §-ában kapott felhatalma­
zás alapján a m. kir. földmivelés- 
ugyi és a m. kir. igazságügymi- 
iszterrel egyetértve a következő- 

.et rendelem: 1 §. A készpénz- 
oriesztéssel és könyvadósságvál- 
a ássál való teherrendezést a R.
' es 28 §-ában, valamint a 8.700

szembehelyezkedett minden olyan 
kívánsággal, amely egyes terhelő 
amik kihallgatását akarta elérni. 

Erre még akkor sem volt hajlan­
dó, amikor Hofimann kormányzó 
nyíltan azt a vádat emelte, hogy 
W hited tanút megvesztegették.

Hofimann kormányzó már célzá­
sokat tett arra, hogy Hauptmann 
kivégzését újból elhalasztja, ha el 
nem oszlatják azt a gyanúját, hogy 
az államügyészség tudatosan eltit­
kol bizonyos fontos tényeket.

E2B8®SigSBagíSBS@g$!|

gyár mozdony, amely az eddigi 
számítások szerint 130 kilométe­
res menetsebesség elérésére is al­
kalmas. Az első áramvonalas ma­
gyar mozdonyokat — mint értesü­
lünk — a MÁVAG-nál állítják 
elő és már rövidesen el is készül­
nek a munkával.

Gyakorlati szempontból szakö­
rökben nem tulajdonítanak valami 
nagy jelentőséget az áramvonalas 
mozdonyoknak.

Az uj áramvonalas mozdony­
megrendelés tulajdonképpen csak 
kifelé való demonstrációja a ma­
gyar vasút- és mozdonyépitőipur 
százalékos teljesítőképességének.

—1934. M. E. számú rendeletben 
foglalt szabályoknak megfelelően,

a jelen ren­
deletben megállapított eltérésekkel 
végre kell hajtani olyan védett 
birtok tekintetében is, amelynek 
területe az 1935 évi október hó 12 
napján fennálló tulajdoni állapot 
szerint 20 kataszteri holdnál nem 
volt nagyobb, vagy bár nagyobb 
volt, de kataszteri tiszta jövedel­
me a 100 koronát meg nem ha­
ladta. A rendezésnek nem akadá­
lya az, hogy a tulajdonos a vé­
dett birtokot, vagy az ehhez tar­
tozó egyes ingatlanokat 1933. évi 
október hó 23 napja után szerez­
te. 2. §.

1. Azokra a védett birtokokra 
nézve, amelyek tekintetében a 
kézpénztörlesztéssel és könyvadós- 
ságvállalással való teherrendezést 
a II. R. 4. §-a illetőleg a jelen

Mj e 1 ö tt t ü zel ősz é n 
szükségletét beszerezné

feltétlenül érdeklődjék saját érdekében a
Gabányi utóda Láng Miklós
e szakma legrégibb és legnagyobb széntolepén, ahol ßA«JÄT 
SZÍ INBAN \ AN k HŰL szállítjuk a kitűnő minőségű ADAM- 
\ULG \ I SZENET, mely úgy árban, mint minőségben vezet. 
Kapható nagyban és kicsinyben Telep: CSAPÓ U. 28. Ugyan­
itt mindenfele szén és tűzifa, koksz, brikett bármilyen tétel- 
ben kapható. Telefon: 24—49.

— A VÉR FELFRISSÍTÉSE 
céljából — kiváltkép középkorú 
férfiaknak és nőknek — ajánlatos 
néhány napon át korán reggel egy 
pohár természetes „FERENC J - 
ZSEF keserű vizet inni. Világszer­
te rendelik az orvosok a valódi 
FERENC JÓZSEF viz használatát 
mert ez szabályozza a bélmükö- 
dést, előmozdítja a gyomoremész- 
tést, fokozza az anyagcserét javít­
ja a vérkeringést, megnyugtatja 
az idegeket, egészséges álmot hoz 
és ezáltal uj életerőt teremt.

rendele te alapján kell végrehajta­
ni a 8-700—1934. M. E. számú 
rendelet 11. §-ának (2) és (5) be­
kezdésében meghatározott bejelen­
tést a védett birtokra jelzálogos 
hitelezőként legelőnyösebb rang­
sorban bejegyzett érdekelt hitel­
intézet 90 nap alatt köteles meg­
tenni, ez a határidő a jelen ren­
delet hatálybalépésétől, ha pedig a 
törölt védettséget a jelen rendelet 
hatálybalépése után állítják vissza 
a visszaállítás jogerőre emelkedé­
sétől számit.

2- Ha az adós a teherrendezésre 
vonatkozó s a 8.700—1934 M. E. 
sz. rendelet 23. <?. (1) bekezdésé­
nek megfelelő értesítést az 1936 
évi május hó 31 napjáig nem kap­
ja meg, noha véleménye szerint 
fennálnak azok az előfeltételek, 
amelyek a készpénztörlesztéshez, 
illetőleg künyvadóságvál lakáshoz 
szükségesek, ezt a központi inté­
zetek bármelyikének az 1936 évi 
május hó 31 napja után állítják 
vissza, a bejelentést az adós a vé­
dettséget visszaállító végzés joge­
rőre emelkedésétől számított 6 hó­
napon belül teheti meg.

3. Az (1) boRezdés alá eső te- 
herrendezés során vállalt könyv- 
adóságra kamatot és tőketörlesz­
tést a pénzügyminiszter elsőizben 
az 1936 évi december hó 31 nap­
ján fizettet ki. Ezen rendelet 1935 
november hó 30-án lépett hatályba, 
Debrecen, 1934 február hó 25 én 

Polgármester.

OLVASSA ÉS TERJESSZE A

Debreceni Polgárt

3+1 csöves
ORION rádió
dinamikus hangszóróval egybe­

építve eladó 
MaglóczLcy

György 
villanyszerelőnél Piac u. 38. 

. ___ _

Születések: Nagy Dániel 
fm. leány Júlia,, Kovács Mihály 
bádogos, leány Éva, Kardos Ben­
jámin szobafestő, leány Ibolya, 
Ileisler Dávid vásári árus, fiú Ist­
ván, Cscke István npsz. leány Er­
zsébet, Rácz Sándor zenész, fiú 
Lajos, Teller Áron hitoktató, leány 
Erzsébet, Varga Lajos fm. leány 
Piroska és 1 törvénytelen ujsz.

Házasságok:eKovács Károly 
kályhamunkás—Nagy Mária, Vin- 
cze Imre törzsőrmester— Beke Li­
dia, Német Imre soffőr — Buszki 
Berta, Vida Gábor fm — Nádházi 
Erzsébet

títfíSZ "Z
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Halálozások: Hegedűs Gá­
bor ref. 63 éves, Ujföld 24, Jakab 
Erzsébet ref. 44 éves, Egyek. Cse- 
ke János rkath. 54 éves, Bellege­
lő 105, Molnár Sándorné rkath. 54 
éves, Apaffy u. 28.
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HETI MŰSOR:
Február 27. csütörtökön délután 

fél 4-kor zóna helyárakkal „Buda­
pest—Wien. operettsláger. Éste 8- 
kor „Az orvos“

Ma utoljára utazhat

repülőgépen
Abesszíniába

Vígszínház Előadások: 5, 7, 9 ó.
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Debrecen 
mestere. 
4851—1936

sz. kir. város polgár-

VII.
VERSENYTÁRGYALÁSI HIR­

DETMÉNY
1) Á Balmazujváros-Hajduszo-

boszlói th. ut 4+724-7+114 km. 
és 8+419 -13+619 km- ig terjedő 
szakaszának 4 m. széles kőpálya- 
val való ellátására (vizesmakadám, 
vagy cementtel, vagy bitumennel 
kötött útburkolat) nyilvános ver­
senytárgyalást hirdetek az 193b. 
évi közúti költségvetés kormány­
hatósági jóváhagyásától teltételé- 
zetten.

Az aláirt ajánlatokat sértetlen 
borítékban elhelyezve pecséttel le­
zárva, a megrendelő hivatalnál 
Debrecen sz. kir. város Polgármes­
teri iktatójában 1936. évi március 
hó 16-án d. e. 10 óráig személye­
sen, vagy posta utják kell be­
nyújtani. Ugyanezen a napon a 
Debrecen sz. kir. város városhá­
zának tanácstermében 11 órakor 
fogják az ajánlatokat felbontani, 
amikor a magukat igazoló ajánlat­
tevők, vagy azok meghatalmazás­
sal ellátott képviselői is jelen lehet­
nek.

Ajánlattevő ajánlatával a vég­
leges döntésig marad kötelezettség­
ben. A jelen kivonatos versenytár­
gyalási hirdetményt kiegészítő 
részletes versenytárgyalási hir­
detményt és _ az ajánlati

űrlapot ajánlattevők Debrecen sz. 
kir. város műszaki ügyosztályánál 
(Csapó u. 33-35. II. cm. 12 sz. 
szobájában) kapják meg.

A tervek ugyancsak ott meg- 
tekintők.

Bánatpénzül az ajánlat szerinti 
értéknek 2 százalékát kell az aján­
lat benyújtásának időpontjáig kész­
pénzben, vagy egyéb olyan értéi­
ben letenni amelyek elfogadhatok 
bánatpénzül.
Debrecen, 1936. február -H.

Polgármester.

PÉNZ .
Kölcsönöket folyósítunk elsőhely í 
bekebelezés mellett, továbbá be­
raktározott terményre, s kurrens 
árukra s finanszírozási cclokia. 
Magyar Általános Takarékpénz- 
ár. Piac ucca 81.

KATONAI TÉRKÉPEK 
Bükk, Mátra térképei állandóan 
kaphatók. — Könyvtárak állandó 
vétele, fotócikkek, Springer Józsei 
könyv- fotoszaküzletében, főuccán.

tatja be növendékeinek előhala-
dását. , ,

Jegyek korlátolt számban in­
gyenesen igényelhetők a zeneis­
kola titkári hivatalában, d. e. 
9—1-ig és d. u. 3—6 ig.

KATONATISZTEK, 
ALTISZTEK, KATONAI HI\ A- 
TALOK, „UN 10“-tagok elsőrendű
tűzifát; szenet, kokszot,
BRIKETTET havi részletfizetésre, 
KÉSZPÉNZ áron kapnak 100 kg- 
ot már házhoz szállítva MAlxGli 
tüzifa- és szénkeresk. vállalatnál, 
a Margit-fürdő mellett. Telefon 
10—24

— ÖREGEMBEREK BETEG­
SÉGEINÉL és neuraszténiások 
bajainál reggelenként egy-egy k.is 
pohár természetes „FERENC JÓ­
ZSEF“ keseriiviz sokszor igazi 
jótétemény.

BEETHOVEN-EST A ZENEIS­
KOLÁBAN. Debrecen sz. kir. vá-

Rádió

í vos zeneiskolája 1936. március ho 
1 3-án, este 8 órakor a zeneiskola 

felsőbb osztályú növendékeivel 
tartja ezévben I. nyilvános hang­
versenyét. A zeneiskola ebben a 
tanévben zenetörténeti korok sze­
rint tartja nyilvános hangverse­
nyét, amelyeken a klasszikus, ro­
mantikus, modern és egy külön 
Liszt hangverseny keretében mu-

»iiihímwhii biimibuii <i grtiramw

A rádió minden nap 6.45-kor 
tornagyakorlatot, utána gramofon- 
előadást, 10-12.45 4.45-kor es 
este 9.20 és 9.45 közötti időben hí­
reket ad. 12, 1.20, 4.45 órakor es 
10—19.50 közötti időben pontos 
időjelzést, időjárás- és vízállásje­
lentést ad. .2.40-kor élelmiszer-és 
piaci árak, árfolyamhirek.

Budapest I.

A DEBRECENI’POLQÁR eredeti regénye.
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Szétnyíltak a fákat szegélyező, 
több ember magasságú bozótok s 
előlépett egy grandiózus alak, fan­
tasztikusan feldiszitve. Tommy 
csak nézte meredt szemekkel. 
Mindenre számított, csak arra nem, 
hogy a félelmetes yerno egy ab­
normális nagyságúra fejlett goril­
la. Nem tudta megérteni, hogyan 
kerül ide Brazília őserdejébe s 
hogyan tudták hatalmukba kerí­
teni a papok s mi az a hang, ami 
tt gorilla torkából szokott előtörni. 
Erezte, nem szabad még egyszer 
ilyen borzalmas kiáltást hallania, 
mert az akaraterejét annyira meg­
bénítaná a hang varázsa, hogy 
képtelen lenne a védekezésre. 
Csak nézte a gorilla monumentális 
alakját, amint az ott állt a vadon 
keretét képező bokrok között moz­
dulatlanul, mint szobor, mely hal­
hatatlan szobrász vésője alól ke­
rült ki, mint az Erő megtestesítő­
je. Hatalmas méretű testén fino­
man rajzolódtak ki a mérhetetlen

Minden jog fenntartva.
erőt rejtegető izmok. Egyik kezé­
ben egy tövestől kicsavart fát tar­
tott, oly könnyeden, mintha nem 
lenne súlya a tömegnek.

A legfőbb pap megelégedetten 
szemlélte Tommy megilletődését 
s magában <x?A gondolta, hogy icl 
a „fehér idegen“. Tommy előtt 
ismeretlen nyelven kiáltott vala­
mit a yerno felé s Tommyra mu­

tatott, aztán néhány lépéssel las­
san hátrább lépett.

Körülbelül még húsz másod­
percig szemlélték, méregették egy­
mást^ aztán a gorilla hatalmas 
léptekkel indult cl Tommy tele. 
Léptei alatt dongott a talaj s lom- 
my egy pillanatra azt gondolta, 
hogy nem is a yerno léptei azok, 
hanem a Föld szivdobbanásai. Mint­
egy megbüvőlten ügyelte eme vad 
izomkolosszus közeledtét, amint 
könnyedén lóbálva kezében a tö­
vestől kiszakított fát, vésztjósló 
tekintettel tartott felé, hogy leta­
possa, letiporja, egyetlen csapas­
sa! halálra sújtsa, egyetlen ölelé­
sével kiszorítsa belőle a lelket. Es 
az óriási szörnyeteg egyre közele­
dik. Már alig választja el őket 
egymástól ötven lépés, de igy is 
jól lehet látni a gorilla szemében 
izzó kegyetlenséget, gyűlöletet.

Pár pillanat múlva öt lépésnyire 
megáll Tommy előtt... h el nyitja 
a száját... Nem, nem szabad en-

m-kwí.hi»1 ni »f» ire*

fölösleges szószaporitás nélkül, de mindenről pontosan tá­
jékoztatja olvasóit. — Előfizetési dija havonként 1 pengő 
Példányonkénti ára 4 fillér. Ennél olcsóbb újság nincs

Legyen tehát Ön is olvasónk!
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Nemcsak helyben, hanem az egész Tiszántúlon is egyike 
a legelterjedtebb lapoknak, minthogy az egyetlen délutáni 
napilap. Hirdetései mindig eredményesek. Tarifája olcsói

Legyen tehát Ön is hirdetőnk!

1936. febr. 28

CSÜTÖRTÖK
5: „A méhek tavaszi gondozása.“
5 30: Pityó József jazz-zeneka­

rának műsora Sztáray Márton 
énekszámaival.

6:„Berzsenyi estéje.“
6 30: Bura Sándor és cigányze­

nekara.
7.35: „Időszerű közgazdasági 

kérdések.“
8: Liszt-emlékhangverseny köz­

vetítése Szegedről.
10.15: Gertlcr Endre hegedül, 

zongorán kiséri Polgár Tibor.
10.45: Budapesti Hangverseny 

Zenekar.

PÉNTEK

10.20: „Időszerű szemle.“
10.45: „Ifjúsági közlemények.“
12.05—1.30: Rácz Zsiga és ci­

gányzenekara.
1.40: Polgár Tibor és Kondor 

Leó kétzongorás jazz-müsora.
4.10: A rádió diákfélórája.
5: „Az idegenlégió magyar szem­

mel.“ Heigl János előadása.
5.30: Hanglemezek.
6: Sportközlemények.
6.10: „Liszt Ferenc harmonikus 

világa.“ Siklós Albert dr. előadá­
sa. A zenei idézeteket Polgár Ti­
bor zongorázza.

G.40: Hanglemezek.
7.10: A kalotaszegi földmives 

színtársulat együttessenek bemu­
tatkozása.

9 05: A Budapesti Ének- és Ze­
nekaregyesület hangversenyének 
közvetítése.

10.15: Guttenberg György jazz- 
zenekarának műsora.

10.55: Paquier vonóshármas.

gedni, hogy ordítson egyet... Ti­
tokzatos megmagyarázhatatlan, de 
mégis való, hogy az ordítása meg­
bénítja az akaraterőt... Tommy 
hallja, mint siivit be a levegő a 
hatalmas mellkasba... Mint óriási 
fújtató, emelkedik, domborodik a 
hatalmas mell, hogy a következő 
pillanatban felbugjon egy vérfa­
gyasztó, akaratot lebilincselő ki­
áltás az állat torkán. . Tommy 
nem tétovázik tovább... Töltényét 
hirtelen a gorilla szeme közé lövi 
s hátra int szolgái felé. Bevárja 
őket. Nagy terhet emelát a benn­
szülött szolgáktól s futva törtetnek 
a tisztás másik széle felé.

— Gyorsabban... gyorsabban... 
— kiáltja futás közben. Egyszer 
hátra is fordul, hogy meggyőződ­
jék támadása kimeneteléről.

(Folytatjuk).
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Előfizetési dij 1 hónapra 1 peng 5^ 
Vidéki havi előfizetési dij 1.40 1 •

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. D1ÓSZEGHY JÁNOS

laptulajdonos ____
Szerkesztőség ős kiadóhivatal. 
Debrecen, Piac-ucca 41 szám._____

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGI!Y
és Csuka László nyomdavállalatánal,

Debrecen Piao utca 41 sz&m^____.
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